



# 让群众致富 给牛羊安“家”

## ——记“临夏州积石山县6.2级地震抗震救灾先进个人”鲁录



新甘肃·甘肃日报记者 王思璇

在临夏州畜牧技术推广站副站长鲁录眼中,灾后重建是一场与时间的赛跑。

在这场比赛中,鲁录发挥专业优势,用心用情帮助受灾群众重建家园与发展畜牧业,为积石山灾后重建贡献了力量。

临夏州积石山县6.2级地震发生后,鲁录第一时间安排单位技术人员赴积石山开展灾后摸底排查工作,鼓励引导群众做好灾后自救。随后,他先后赴积石

山县大河家镇、刘集乡等乡镇养殖场、合作社、养殖户,走访了解牛羊养殖、饲草储备等现状,提供畜牧业防灾减灾技术指导服务。

进村入圈调查时,鲁录发现灾后牛羊聚集养殖,有疫病传播的风险,他立刻组织团队人员,挨家挨户给养殖户说明疫病防控的重要性。

遇对消毒工作不理解不支持的养殖户,鲁录提前整理好以往疫病暴发的多个案例,带着技术人员一遍遍上门,耐心给养殖户讲解疫病的危害。

按照《2024年临夏州积石山县灾后重建畜牧技术推广方案》《牛羊引进调入应急预案方案》,鲁录现场指导设施布局和设备调试,抢抓工期,使受灾地区按时间节点完成畜禽圈舍重建工作;

对选址新建的9个集中安置点产业养殖小区(繁育中心)分组实行跟踪服务,对恢复生产的7个养殖小区实行挂牌服务,在圈舍建设、饲料调制、高效繁育、疫病防控、科学管理方面开展精准指导;提前着手谋划,指导养殖场做好场地圈舍施工、垃圾清理及场地清洁消毒工作;结合特色产业提质增效和牛羊全产业链建设需求,举办畜牧能力提升培训班4期,培训230人……

那段时间,鲁录每天都忙得不可开交。面对农户受灾致使农畜产品销售困难的情况,鲁录看在眼里,急在心上。他组织东乡县、广河县、临夏县养殖企业,以高于市场价收购灾区群众的牛羊以及农产品,涉及农户842户,收购资金1317.1万元,解了灾区群众的燃眉之急。

2024年,在临夏州畜牧技术推广站的牵线搭桥下,大河家镇陈家村牛羊繁育中心已引进西门塔尔基础母牛600头、育肥湖羊3000只、基础母羊4000只、种羊250只。不仅为732户搬迁群众配股分红,还可供应良种母牛600头、良种母羊1.5万只以上,年均产值达到2500万元以上。

大河家镇梅坡村、甘河滩村和刘集乡刘集村6个肉牛、肉羊标准化养殖场已完成项目建设,按照户均50平方米标准给162户牛羊养殖户分配养殖圈舍,调运栏。鲁录说:“每一次帮助群众解决问题,看到他们重新燃起生活的希望,我内心都充满温暖和力量。”2024年12月,鲁录荣获“临夏州积石山县6.2级地震抗震救灾先进个人”荣誉称号。

甘南全力守牢安全稳定底线

本报甘南讯(新甘肃·甘肃日报记者蔡文正)记者从近日甘南州公安局召开的“向人民报告”主题新闻发布会上获悉,2024年,甘南州公安机关突出打击主业、硬核攻坚和长效治理,部署开展“11大行动”,刑事案件同比下降24.88%,全力守牢安全稳定底线。

2024年,甘南公安破获1起涉案金额高达24.5亿元的涉税大要案件,协助清收不良资产2.71亿元;及时预警止付个人银行卡705张,止付金额1620万元,预警劝阻5万余人上当受骗。

为助推现代警务建设,甘南州公安机关创建省级“枫桥式”派出所3个,建立社区警务团队16支,重点行业智慧安防建设实现全覆盖;健全完善派出所“情指行”一体化运行机制,实现州局、8县(市)局和13个派出所综合指挥室视频数据联网,建立了扁平化、可视化合成作战指挥体系;建设完成8个执法办案中心和8县(市)数字督察中心,公安监管场所连续15年无事故。

同时,探索建立了19个旅游警务室、33个生态警务室。出台25条保障服务旅游措施,在牧区推进背包警务、马背警务、摩托车警务,

在山区成立移动服务队等,累计服务、救助游客4317人次,化解各类涉旅游矛盾纠纷278起。

进一步深化公安“放管服”改革试点。2024年,甘南州级政务服务大厅公安综合窗口一站式受理214项公安业务,8县(市)公安局全部入驻政务服务大厅,16个派出所完成“一窗通办”试点改革,累计办理公安业务3.3万余件。调解化解拖欠农民工工资纠纷113起,农民工工资权益得到有效保障。道路交通事故起数、死亡人数、受伤人数、经济损失四项指数同比分别下降25%、12%、32%和15%。



近日,平凉市中医医院(平凉市中西医结合医院)新院区举行开诊仪式。平凉市中医医院新院区的建成,将进一步优化中心城区医疗资源供给,有效满足广大群众就医需求。

新甘肃·甘肃日报记者 郑兵

## 纵深推进党风廉政建设和反腐败斗争

(接1版)要以更优的机制深化党史学习教育,完善日常学习机制、分类培训机制、全周期教育机制、激励约束机制,教育引导党员干部持之以恒学纪、知纪、明纪、守纪。要以更大的力度推进风腐同查同治,在惩治贪腐、整饬作风、查治贯通、廉洁文化建设上再加力,以“同查”严惩风腐交织问题,以“同治”铲除风腐共性根源。要以更实的举措巩固深化整治成果,动真碰硬惩治“蝇贪蚁腐”,重拳出击整治顽瘴痼疾,常态长效深化建章立制,使正风肃纪反腐成果让人民群众可感可及。要以更强的担当构建齐抓共管

格局,强化责任落实,强化监督协同,强化制度建设,从源头上铲除滋生腐败的土壤和条件。

纪检监察机关是推进党的自我革命的重要力量,必须把加强自身建设摆在重中之重位置。要筑牢政治忠诚,学深悟透党的创新理论,持续锤炼党性修养和政治品格,自觉做“两个确立”的坚定捍卫者、“两个维护”的忠实践行者。要增强履职本领,锻造优良专业素质,加快补齐能力短板,加强纪检监察工作规范化、法治化、正规化建设,不断提高正风肃纪反腐的水平。要淬炼过硬作风,弘

扬斗争精神,坚定斗争意志,坚持原则、秉公办事,敢于交锋、勇于亮剑。要擦亮清廉底色,加强自我净化,勇于善于接受监督,坚决防治“灯下黑”,确保权力不被滥用、利剑永不蒙尘,打造忠诚干净担当、敢于善于斗争的纪检监察铁军。

“志行万里者,不中道而辍足”。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,以一往无前的奋斗姿态、永不懈怠的精神状态,坚定不移推进党风廉政建设和反腐败斗争向纵深发展,为奋力谱写中国式现代化甘肃篇章提供坚强保障。

## 着力增强监督实效助力高质量发展

### 坚持守正创新 守护绿色家园

(接1版)聚焦乡村全面振兴,听取和审议省政府关于全省乡村建设情况的工作报告,加强对全省乡村建设工作的监督,助力乡村振兴取得更大成效。

增强财经监督实效,加强对政府预算全口径审查、全过程监督。听取和审议2024年上半年全省财政预算执行情况,审查批准2023年省级财政决算,加强对政策落实情况和效果的跟踪监督,对计划执行情况进行分析研究,监督的实效性进一步增强。着力加强国有资产监督管理情况监督,听取和审议2023年度国有资产监督管理情况综合报告、2023年度行政事业性国有资产监督管理情况专项报告,开展《中华人民共和国企业国有资产法》专题调研和执法检查。听取审议强工业情况报告,专题调研侨资侨办助力高质量发展和民族自治地方乡村振兴实施情况,组织代表集中视察科技创新引领新质生产力发展情况,助力增强经济发展动能。

紧盯中央生态环境督察反馈问题及黄河警示片问题整改,组成6个小组分三个片区开展生态环境保护专项监督,创新方式方法,督促改进工作,努力推动问题解决,督查交办事项整改率达91.15%。

听取审议环境状况和环境保护目标完成、防沙治沙等情况报告,检查水土保持“一法一条例”实施情况,开展国土空间规划及用途管制、撂荒地整治专题调研,依法助推降碳、治污、节水、扩绿、增长,筑牢国家西部生态安全屏障。

### 关注民生热点 回应群众关切

民生是人民幸福之基、社会和谐之本,民生福祉所系,人大监督所向。省人大常委会把事关群众切身利益的问题作为监督重点,用实际行动践行以人民为中心的发展思想。

积石山地震灾后重建是国家高度重视、社会高度关注、群众高度期盼的民心工程。省人大常委会将积石山灾后重建代表调研视察作为监督工作的重点任务,围绕集中安置点建设、后续产业扶贫、公共服务设施配套等情况,开展集中调研视察,推动党中央决策部署及省委工作安排落实到位。

社区矫正工作事关群众切身利益,事关社会安全稳定大局。就《中华人民共和国社区矫正法》在我省实施情况,对14个市(州)进行了全覆盖执法检查,进一步推动社区矫正法有效实施,提高我省社区矫正工作法治化水平和教育矫正质量。

“社会保障是民生安全网、社会稳定器,与人民幸福安康息息相关。2024年7月至8月间,社会委组织对我省贯彻实施社会保险法情况进行了检查,围绕基本养老、基本医疗、失业和工伤等社会保险制度体系,重点检查了制度改革、覆盖范围、保障水平、基金管理、服务能力、法律责任等方面的情况,推动了一些问题的解决。”省人大社会建设委员会主任委员马洪滨说。

着眼保障改善民生,听取审议医疗保障制度改革情况报告,对旅游法、社会保险法、非物质文化遗产条例进行执法检查,专题调研广电网网络安全播出情况,开展爱心扶孤助残济困、落实特岗教师待遇、青少年学生艾滋病预防宣传教育调研,提出建设性意见,推动执法检查和调研中发现的问题解决。以一个个看得见、摸得着的监督工作实绩,交出了“民有所呼、我有所应”的亮丽答卷。

## 方大炭素召开安全环保计划工作会议

近日,方大炭素召开2024年四季度安委会暨2025年安全环保计划工作会议。

在会议上,方大集团副总裁、方大炭素董事长马卓表示,从指标数据上看,2024年安全环保工作按照年初既定目标完成了各项工作,成绩值得肯

定,但在事前、事中管控工作中仍有不足。新的一年,要不断提升管理者的责任意识和风险意识,倒逼管理者尽职尽责;提升操作者的安全意识和安全技能,引导操作者遵章守纪。各单位要牢固树立“一盘棋”思想,坚持“党政同责、

定,但在事前、事中管控工作中仍有不足。新的一年,要不断提升管理者的责任意识和风险意识,倒逼管理者尽职尽责;提升操作者的安全意识和安全技能,引导操作者遵章守纪。各单位要牢固树立“一盘棋”思想,坚持“党政同责、

一岗双责”,严格落实“三管三必须”要求,立足基层、真抓实干,做好疏堵结合,全面助推安全环保工作取得实效。

此外,会议还强调,公司及各单位各级人员要齐心协力,扎实抓好安全环保工作,为完成全年生产经营任务保驾护航、创造条件,争取在2025年交出一份亮丽答卷。

(康秀领 王鑫)

新甘肃·甘肃日报记者  
洪文泉 徐俊勇 蔡文正

大雪初霁,高原上的阳光格外明媚。

走进距合作市10公里的卡加曼乡,一座宁静而神秘的藏医院映入眼帘。早起的牧民群众已经购齐药品踏雪返程。

“三果汤散、金觉丸、二十五味石榴丸……都是我们生产的藏药,这些药品从这里销往全国各地。”走进卡加曼藏医院,生产质量监督员卓玛吉正在对即将出厂的藏药产品进行抽检。

藏医药是我国民族医药的重要组成部分,2008年“藏医药·甘南藏医药”入选第一批国家级非物质文化遗产扩展项目名录。

藏式风格的展厅里,琳琅满目的藏药整齐排列,散发着淡淡的药香。这些药品的包装独具特色,纸盒印刷精美,瓷瓶晶莹剔透,汉藏双语的说明书更是清楚地记载着药品的配方和功效。

“例如这瓶达斯玛保丸,由铁棒锤、紫草茸、藏茜草等多种珍贵药材精心炮制而成,具有清热解毒、消炎杀虫的功效,是治疗流行感冒、肺炎、咽炎、疮疡及各种瘟疫疾病的良药。”一位工作人员介绍说,说明书还专门配上生动的图片,让患者对藏医药有更直观的认识。

2024年10月,达斯玛保丸获得中国民族医药协会颁发的2024年科学技术进步奖。藏医药的传承、创新和发展大力推动藏医药振兴发展,让甘南藏医药走出高原。

与药品展区的静谧不同,生产车间里则是一片繁忙而有序的景象。在原材料处理区,工人们仔细清洗、分拣药材;制丸车间里,一颗颗圆润饱满的药丸脱颖而出;外包车间内,现代化的条形机高速运转。

身着工作服、戴着口罩的工人们不停地忙碌着,他们眼神专注,手法熟练,每一个动作都精准到位。“我在这里已经工作两年多了,负责条形包装,每天能包装400多盒。”外包车间工人勒毛草说。

据介绍,卡加曼藏医院成立于2006年10月,下属藏医院制剂室、卡加曼藏医院合作市分诊所、卡加曼藏医院兰州分诊所,主营业务范围为藏医药科研开发、中藏药材的野生培育和种植、藏药生产及制剂加工、藏医诊治等。

甘肃合作市卡加曼藏药开发有限公司被确定为“甘肃省民族特需商品定点生产企业”“甘肃省创新型企业”“甘南国家农业科技园区”入驻企业。

据卡加曼藏医院院长丹巴尖措介绍,近年来,卡加藏药结合现代制药科学技术和最新生产设备不断研发创新藏药,目前已取得制剂批准文号生产的藏药有127个品种186个规格,其中,自主创新品种60余个,尚待研发的储备品种有百余种,古老的藏药焕发出新的生机和活力。

## 武威推动高校毕业生充分就业

本报武威1月13日讯(新甘肃·甘肃日报记者金奉乾)记者从武威市人社局获悉,2024年,武威市把高校毕业生就业工作作为重要民生工程,持续完善就业创业政策,积极挖掘拓展就业岗位,着力搭建就业服务平台,精心做好就业指导服务,全力促进高校毕业生高质量充分就业。

武威市启动2024年高校毕业生就业服务攻坚行动,吸纳更多优质企事业单位参加未就业高校毕业生到基层就业项目,鼓励企事业单位增加高校毕业生招聘岗位,征集并审核通过用人单位312家,提供就业岗位1267个,举办2024年大中城市联合招聘高校毕业生秋季专场招聘会等系列线上线下双向对接招聘会,招募1000名未就业高校毕业生到基层企事业单位就

业。在做好招聘服务工作的同时,武威市深入推进人社业务“快办行动”,将流动人员人事档案转入接出业务确定为服务群众高频事项,积极推进档案业务流程再造,不断提升档案管理水平,基本实现全程网上办理。2024年,全市共接收高校毕业生档案1.35万份,“档案转出”线上网办率达100%。



1月12日,由甘肃省文化馆、省美术家协会、省书法家协会主办,甘肃省现代摄影学会现代书画院承办的甘肃现代书法美术作品展览,在甘肃省艺术馆开幕。

## 兰州中川邮件处理中心二期项目投产

1月11日,兰州中川邮件处理中心二期项目投产仪式在兰州新区举行。该项目由兰州市交通委纳入2023年兰州市国家综合货运枢纽补链强链重点项目,于2023年11月10日开工,是集自动化、信息化、标准化、数智化于一体的邮件处理中心,总建筑面积1.96万平方千米,投资1.54亿元,于2024年12月建成试运行。

兰州中川邮件处理中心秉承邮件全程不落地的设计思路,配备了自动摆轮矩阵、双层小件分拣机、双侧翻盘分拣机、窄带分拣机等一系列自动化、智能化设备,将有效提升邮件处理时效,培育壮大全省枢纽经济、融入“一带一路”建设都具有重要意义。同时,该项目的投产也标志着我省快递行业自动化生产、数智化管理迈上了新台阶。

(冉七龙)

遗失 李原芳与李军林共同拥有的甘(2021)陇西县不动产权第0015273号位于陇西县文峰镇宝风路东侧九方商住楼1—2—301室不动产权证,声明作废。

(冉七龙)

